I'masa 10
BA3KOYIIPYI'OCTb U CTABUJIBHOCTbD

10.1. YcaoBue cTabUIbHOCTHU MpoLEcca

MocTtaHoBka 3agaun. Haiimu yciosue necmabuivrocmu nopsadka m/n
OuHAMUULECKO2O Npouecca, ONucbl8aemoco 06bIKHOBeHHbIM Ouddeperiu-
QNbHbIM YPABHEHUEM B8MOPO20 NopadKa.

MnaH peleHus

1. Naem ¢pyuxuuu x(t), ckopoctu 4(t) U yckopeHuio Z(t) masble Hesa-
BUCHMble TpUpalleHusi. JInHeaprusyeM ypaBHeHHUe.

2. NuddepeHumpyem JrHeapu30BaHHOE ypaBHEHHE M0 BPEMEHH.

3. 3anuCceIBaeM CHCTEMY MOJYYeHHBIX ypaBHEHWH B MaTpPUYHOM BHJE,
OTHOCSl B MPAaBYIO 4acTh MPHUPAIIEeHHUs TPOU3BOJHBIX MOPSAKA M U M.

4. TlpupaBHUBaeM ompenesuTesNb cCUCTeMbl HY/I10. [losyueHHOe ypaBHe-
HUe fIBJISieTCS YCJIO0BUeM HecTabuapHOCTH. IloncraB/isieM B ycjoBue 3anaH-
Hoe 3HaueHHe ckopocTH. OnpenensieM KpUTHYecKylo KoopauHaty. Ecan B
yCJIOBHE HECTaOUIbHOCTH BXONSAT BTOPble W TPETbH MPOWU3BOAHBIE, TO HX
Halo BbIPa3UTb U3 UCXONHOI'O YPaBHEHHS U €ro MPOU3BOIHOH.

anMep. IlaHO YPaBHEHHE HEKOTOPOro AMHAMHYECKOTro Ipouecca:
16V + b +a* =0, (10.1)

Ornpene/inTb yC/I0BHe HeCTaOUIBHOCTH Mpolecca nopsinka 0/3.
Pewenune

1. Jaem ¢yuxuuu z(t), ckopocTu () U ycKopeHHio Z(t) Masble He3a-
BHUCHMbIe IpUpalleHus. JInHeapuayeM ypaBHeHHe

16VEAG + (8% /VE ) A& + bAG + 42° Az = 0, (10.2)

!B oGweM ciydyaem nuHeapusauusi GYHKLUHH N epeMeHHBIX F(ui,uz, ..., tn)

n
umeer BUL F + Y FyAu,;, rie Fj — yacTHasi IPOM3BOAHAS 110 §—MYy apryMeHTy.
i=1
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2. ludbdepeHIypyeM JHHEAPH30BAHHO® ypaBHEHHe M0 BPeMeHH |

16VEAT + (163/VE )AF + (8% /VE ) Ad—

, (10.3)
— (432 (V%) )Ad + bAZ + 423 Ad + 12023 Az = 0.

3. 3amucbiBaeM CHCTeMY moJiydeHHbiX ypaBHenu# (10.2) — (10.3) B mar-
PUUYHOM BH[IE, OTHOCS B MPABYI0 YaCTh MPUPAIIEHHS IPOU3BOHBIX MOPSIKA

Ou3l
8i/Vi +b 164 [AaE] e (104
8% Vi —4i2/(iVE) + 423 165/VE +b | | Ai | |az|

rie a; = —423Ax, as = —1222iAx — 16VEAE.
4. TlpupaBHUBaeM ompenesuTesNb cCUCTeMbl HY/10. [losyueHHOe ypaBHe-
HUe SIBJISIeTCS YCJIOBHEM HECTaOUIbHOCTH.

128% 0 + 42°ivVE — 19242 — 24bivi = 0. (10.5)

B ycnosue HecrabusabHocTH (10.5) BXOASAT BTOPBIE U TPEThH MPOU3BOAHbIE.
BripazkaeM yckopeHHe U3 ucxopHoro ypaBHeHus (10.1)

i = —(bi +2%)/(16V%). (10.6)
Juddepenunpyem no spemenu (10.6):
7 = (b + 2*)i/(#VE) — 2(bi + 423%) Vi) /32. (10.7)
[Toncrasasiem (10.6), (10.7). [Tonyuaem mocse npeoGpa3oBaHuii
23(32 — i2Vi) = 0. (10.8)

[Ipu 3apaHHOM 3HAUEHHUH CKOPOCTH & = 1 ompenessieM ABa 3HaueHHUs
KPUTUYECKOH KOOPAMHATH x1 = 2, xo = 0. I 3TUX 3HAUeHUH DUHAMHYe-
CKasl CUCTeMa HecTaOWJ/bHa MO OTHOLIEHHIO K BO3MYILEHHIO NMPOHU3BOAHBIX
nopsinka O u 3, T.e. Kak yrogHO MaJjioe U3MeHeHHe 3TUX BeJUUUH MPUBOAUT
K HeOrpaHUYeHHOMY POCTY CKOPOCTel W yCKOpeHUH.

Ycnosus 3apay. Juramuueckuil npouecc onucoigsaemcs ouggeperyu-
arvHoiM YypasHenuem. Hatmu ycrosue nHecmaburvrocmu nopsadka m/n.
Botuucaumo snauenue x,,, npu & = io.

"M mBaxasl IudQepeHLupyeM HCXOLHOE ypaBHEHHe, a 3aTeM JMHeapH3yeM.
Onepatopsl AH(PepeHIHPOBAHNS U JHHEAPH3ALWH KOMMYTaTHBHBI.
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L 6iz+2&+22 =0, m/n=(1/2), @o=2.
2. 3ix + 22 +22 =0, m/n=(1/2), i¢=1
3.2i+3i2+x=0, m/n=(2/3), @¢=4.
4. 43 + 32+ 22 =0, m/n=(0/3), ip=2.
5.3t + 4 +x =0, m/n=(1/3), o=
6. 6ii + 422 +2 =0, m/n=(1/2), ig=3.
7.6i — 53+ =0, m/n=(1/3), ig=1.
8.3i +5Vi+x=0, m/n=(0/3), &=
9. 5& + 6i? +xi =0, m/n=(1/3), i¢=2.
10. 23 + 6z + 22 =0, m/n=(0/3), io=3.
OTeetbl
Ne 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

T n|2.000(1.414 |-47.667|1.125|-4.000|-0.125|0.600|-12.471|-18.000|4.899

Maple — nporpamma onpenesneHus yCAOBHS HECTaOUJIbHOCTH NPHUBENEHA
Ha c. 293.

10.2. YcaoBue cTaOMJIBHOCTHU MpoLECCa HA MJIOCKOCTHU

MocTaHoBka 3agaun. JuHamuueckuti npouecc OnUcCbL8aemcs CUCmemorl
Juggepenyuarvnoix ypasuenuii. Halimu ycrosue wecmaburvrocmu no-
padka m/n. Beieecmu ypasuenue kpusoii HecmabuarvHocmu npu & = i,
Y = Yo-

MnaH pelenus

1. JIuHeapusyem cucTeMy ypaBHEHUH OTHOCHUTEJBHO MpUpalleHUH PyHK-
uuit Az, Ay, ux ckopocreit Az, Ay u yckopenuit A%, Ag.

2. HaxopuM MaTpuly CHCTeMBl JUHEHHBIX OTHOCHTebHO A%, Ay ypas-
HeHWH [/ TOYKH HecTabusabHOCTH nopsinka (0/2) uiau oTHocUTenbHO Az,
Ay sl TOYKH HecTabUAbHOCTH mopsiaka (1/2).

3. [lpupaBHUBas HYJIO ONpeeNUTeNb TONyUEeHHON MaTPHLIbl, 3aHChIBA-
eM MCKOMOE yCJIOBHE HeCTaOUIbHOCTH. Ecsi B 3TO ycJ/I0BHE BXOIST BTOPblE
NpPOU3BOJNHBIE (DYHKIIUH, BEIYUC/SIEM X U3 3aJaHHOH CUCTeMbl AuddepeH-
LMaJdbHbIX ypaBHeHUH. /i mosyueHHss OKOHYATEJbHOTO BbIPaXKEHUS MJIsi
YCJIOBHUSI TIOACTaBJsiEM B Hero 3Ha4eHHs 3alaHHBIX CKOPOCTEH.
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